

2024龙华区两会

为奋力推进中国式现代化的龙华实践 贡献政协智慧和力量

——熊佩锦在政协第二届深圳市龙华区委员会第四次会议上的报告(摘要)

2023年工作回顾

2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,是龙华上下迎难而上、挺膺奋进的一年,也是二届区政协凝心聚力、笃行不怠,各项工作全面提质增效的一年。在中共龙华区委的坚强领导下,政协深圳市龙华区委员会及其常委会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以全面学习、全面把握、全面落实中共二十大精神为主线,深入贯彻落实习近平总书记对广东、深圳系列重要讲话和重要指示精神,严格按照党中央决策部署和省委、市委、区委工作安排,以“高质量建设年”统揽全年工作,充分发挥专门协商机构作用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,不断提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,为龙华奋力打造中国式现代化城区范例贡献了智慧和力量。

这一年,我们强化政治引领,把牢政治方向,思想根基更加坚实牢固

- 持续加强思想理论武装
- 坚持党对政协工作的全面领导
- 着力加强政协党的建设

这一年,我们锚定中心大局,精准献计献策,助推发展更加有效有为

- 聚焦重大部署集智聚力
- 聚焦高质量发展建言出力
- 聚焦中心工作主动助力

这一年,我们坚持人民至上,深耕为民实践,服务民生更加用心用情

- 联系界别群众 听民意汇民智
- 深入协商建言 察民情解民忧
- 强化民主监督 护民利暖民心
- 发挥品牌优势 惠民生纾民困

这一年,我们发扬团结民主,深化交流联谊,凝聚共识更加广泛深入

- 在团结合作中增进共识 画大“同心圆”
- 在联络联谊中凝聚共识 扩大“朋友圈”
- 在文史宣传中扩大共识 当好“传播者”

这一年,我们着力强基固本,提升履职效能,自身建设更加扎实有力

- 不断夯实政协工作基础
- 充分激发委员主体作用
- 拓展用活委员履职平台
- 全力建设“六型”模范机关

一年来,我们紧锣密鼓压茬推进并圆满完成各项目标任务,开展调研视察、协商议政、民主监督活动72场,组织团结联谊活动38场,形成调研报告12份、协商报告13份,提出对策建议985条,提交督办提案164件,组织委员参与履职3300余人次,相关工作获嘉奖令、表扬信、感谢信7次,初步构建起“调研视察、协商议政、学习交流、凝心聚力”四大品牌矩阵,龙华政协的工作辨识度、显示度、影响度持续提升。

需要加强和改进的地方

- 民主监督制度机制有待进一步健全;
- 委员联系服务界别群众工作还需进一步加强;
- 专门协商机构效能仍需进一步提升,等等。

2024年工作安排

2024年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年,是深入实施“十四五”规划的攻坚之年,也是奋力推进中国式现代化龙华实践的重要一年,做好政协工作意义重大。

总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东、深圳系列重要讲话和重要指示精神,在中共龙华区委的坚强领导下,认真贯彻区二届三次党代会安排部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,积极践行全过程人民民主,继续深化“高质量建设年”行动,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,更好发挥专门协商机构作用,为奋力推进中国式现代化的龙华实践贡献政协智慧和力量。

1 坚持党的领导,坚定正确政治方向,以更高站位加强政协党的建设

牢记政协之“政”是政治之“政”,旗帜鲜明讲政治,不忘初心担使命,确保政协事业始终方向正确、行稳致远。

2 把准协商定位,紧扣中心议政建言,以更大作为服务龙华发展大局

聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,紧扣“创新发展”关键词,瞄准新型工业化建设、新质生产力形成、绿美龙华建设等重点工作,精心制定年度协商“任务书”,打好委员与党政主要领导面对面协商、常委会会议协商、主席会议协商等协商活动“组合拳”,持续增强协商活跃度,扩大协商参与面,提升“商以求同、协以成事”的实效,努力为龙华高质量发展出谋划策添动力。

3 发挥职能优势,持续深化民主监督,以更强度助推决策部署落实

坚持协商式监督特色优势,自觉做到在协商中参与、在参与中监督、在监督中支持、在支持中推动全区改革发展。

4 厚植为民情怀,心系百姓关心关切,以更实举措助力民生福祉改善

牢牢把握人民政协为人民的根本要求,建利民之言、献惠民之策、谋为民之举,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续。

5 广泛凝心聚力,坚持大团结大联合,以更广格局画出团结奋进同心圆

牢记“人心是最大的政治,共识是奋进的动力”,切实发挥人民政协统一战线组织功能,为龙华改革发展提振社会信心、鼓舞奋斗干劲。

6 秉承守正创新,不断筑牢履职根基,以更严标准夯实政协自身建设

坚持在继承中发展、在发展中创新,以改革思维、创新理念、务实举措持续推进履职能力建设,推动政协事业再上新台阶。

各位委员,凝心聚力担使命、团结奋进新征程! 让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共龙华区委的坚强领导下,以奋斗者的姿态勇毅前行、开拓创新、笃行实干,在新征程上齐众心、汇众力、聚众智,为谱写中国式现代化的龙华篇章作出人民政协新的更大贡献!